

5月“六好”乡镇测评结果出炉 沙琅那霍金塘总得分排名前三

茂名晚报讯 记者张海峰 日前,市创文巩卫办发布5月份“六好”乡镇测评结果。沙琅镇、那霍镇、金塘镇分别以96.54分、95.65分、94.83分的总得分排名前三,而总得分倒数后三名的分别是小良镇、霞洞镇、黄岭镇。

此次测评发现主要存在以下四类问题,一是部分乡镇的基础硬件设施老旧破损更新替换不及时,如:健康教育宣传栏、精神文明创建宣传栏更新不及时,乡镇公共卫生间、道路指引牌和文明提示牌有所缺失、损毁,道路坑洼修补不及时等现象;二是公共秩序日常管

控力度不够,如:车辆乱停乱放、占道经营等现象,其中,大部分的乡镇农贸市场周边车辆乱停乱放现象较为突出;三是环境卫生保洁力度不足,如:部分乡镇、行政村的公共卫生间保洁不及时、有异味,部分路段雨后清扫不及时、积水久未退去,小广告乱张贴痕迹清理不彻底等;四是部分乡镇行政村的新时代文明实践站仍未具备文明实践活动的设备条件,基础设施建设投入不足。

市创文巩卫办强调,各区、镇要高度重视,把“六

好”乡镇测评活动作为我市创文巩卫的年度重点工作之一,在工作中紧密结合形势变化,坚持主要领导亲自抓,分管领导具体抓,强化攻坚克难的举措,切实做出成效;各单位部门要通力协作,充分发动各级干部、动员身边群众齐参与,切实提升创文巩卫的覆盖面和参与度,努力营造良好创建氛围;坚持问题导向、目标导向、效果导向,抓重点、补短板、强弱项,对照测评标准强化问题整改,高质量、高标准推进文明城市创建各项工作。

茂名社科普及周主题日活动在公馆十万七村举行 表彰20名优秀社科普及工作者和10家先进单位



颁奖现场。茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

茂名晚报讯 记者李君平 昨日下午,“喜迎二十大 奋进新征程”茂名社会科学普及周主题日活动在茂南区公馆镇十万七村举办,表彰了2022年优秀社会科学普及工作者和先进单位,并在该村农耕博物馆举行广东省社会科学普及基地揭牌仪式。

据了解,今年社科普及周的主题为“喜迎二十大 奋进新征程”,社科普及的核心任务就是为党的二十大召开营造良好的氛围,社科普及工作者要全力做好宣传普及工作,引导人民群众进一步坚定信心,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

近年来,我市积极开展一系列社会科学普及活动,涌现出一大批优秀社会科学普及工作者和先进单位。为表彰先进,树立典型,充分发挥示范引领作用,经各单位推荐、市社科联党组研究决

定,广东石油化工学院文法学院院长马波、茂南区社科联主席黄火强等20人被评为“茂名市优秀社科普及工作者”;茂南区公馆镇十万七村委会(广东省人文社科普及示范基地)、广东洗夫人与非遗文化社科普及基地、茂名市会计学会等10家单位被评为“茂名市社会科学普及工作先进单位”。

当天,马波作了新时代民法典解读,多名优秀工作者做了现场分享,他们表示将再接再厉、再创佳绩。活动指出,全市社科界和社会科学工作者要以先进单位和个人为榜样,坚持贴近群众、贴近实际、贴近生活,广泛开展形式多样、内容丰富的活动普及社会科学知识,提升人民群众文明素养,促进社会全面进步。



扫一扫 看视频

信宜整治两市场片区“十乱”现象

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 文治平 6月20日,信宜市召开了“创文巩卫”整治市区“十乱”百日攻坚行动工作动员会,会后率先对锦湖市场片区、绿鹅山市场片区的“十乱”现象进行整治。该市有关领导现场督导整治行动。

锦湖市场片区的内街内巷杂物乱堆放、房前屋后杂草丛生等情况比较普遍,车辆乱停放现象明显,而且该区域不少道路坑洼不平,存在路面积水,绿化带、配电箱等地点有卫生死角。由于该市场的鸡鸭等生鲜档口较为分散,垃圾落地、污水横流情况常见,卫生清洁状况整体比较差。

行动中,执法人员及志愿者进入该区域的商铺、小区、居民楼,入户宣传“助力‘十乱’整治,共建美丽家园”主题活动,倡导人人参与整治行动,落实主体责任,做好商铺、家庭卫生清洁保洁,养成讲文明讲卫生的良好习惯。执法人员对商铺占道的广告牌、货物摊档进行清理,依法查处商铺占道经营行为;对人行道、农贸市场、公交站点周边、交通路口等公共区域存在的杂物进行清理,对居民占用、堵塞通道的乱停放行为进行劝导。

在绿鹅山市场片区,乱摆乱卖、乱贴乱画、乱停乱放、乱拉乱搭、乱扔乱倒的“十乱”现象也普遍存在。整治过程中,志愿者广泛派发《共建文明城市 整治“十乱”现象——致市民的一封信》,引导市民形成共识,共同建设优美整洁家园。该片区乱扔乱倒现象较为严重,执法人员将房前屋后乱扔乱倒的一些废弃旧物搬上铲车拉走。治理行动在该片区地毯式推进,做到不留死角,彻底还街区以整洁有序。



整治市场周边“十乱”。茂名晚报通讯员 王庆珍 摄

校地企合作优势互补助力茂南花生产业发展

茂名晚报讯 通讯员邹玉芳 记者黄静渊 为加快推进现代农业产业园建设,着力打造粤西花生产业园示范基地,日前,茂名市钧禾农业科技有限公司与华南农业大学、贵州航天智慧农业有限公司在象头大地艺术公园举行茂南区花生产业园种植战略合作签约仪式,开启了校地企合作的新篇章。

签约现场,华南农业大学花生种植专家张雷教授介绍了花生种植、管理情况。据介绍,未来两年,华南农业大学将发挥学校科技和人才等资源优势,对茂南区花生产业园种植的花生种子进行挑选、引进适应性优质花生品种,提高花生亩产和质量以增加收益;对

花生种植提供技术指导,实施整体布局种植;组建集规划、育种、种植(养殖)、疫病防控、加工、保鲜、品牌创建、营销及三产融合等全产业链的服务团队、开展农业技术和管理人才培养;开展产业园建设有关专题调研,为相关部门或园区企业提供决策参考;并引进企业投资,引进优秀人才入园创业就业,为入园项目提供政策决策咨询和农业科技服务等。而贵州航天智慧农业有限公司将发挥科技和人才等优势,通过区块链溯源系统、智慧农业系统、品牌端建设系统以及客户端线上平台系统的打造,解决农业标准化、规范化、智能化和品牌化问题,让“数字农业”推动现代农

业和园区产业提质增效,更大程度体现乡村价值,进一步深化乡村功能,助力乡村振兴。

据悉,近年来,茂南区立足自身资源禀赋和产业优势,依托好心湖畔田园综合体和省级现代农业产业园,打造5G数字农业种植示范基地,与高校、科企建立合作关系。同时,利用大数据等先进技术,建立数字化监管等数智平台,有效整合农业生产、经营、管理、服务等领域涉农资源,构建农业农村大数据中心,形成上下联动、业务协调、信息共享、决策智能的农业农村大数据支撑体系,推动现代农业产业发展数字引擎更强劲、数字应用更广泛、数字赋能更高效。